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3 CBMTESIatl

Pred brojba za Monarh ja 
.'.naša 1 K za 3 mjeseca. 
Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la
Monarchia : Corono 4 

p’r 3 mesi. Un singolo 
numero 2 cent.

Abbonameli' ffir die 
Monarchie viertelj&hrig 
4 K, einzelne Nummer 

2 Heller.

OMNIBUS
Izlazi ivakl dan osim nedjelje I avetka 

u 11 ara prije podne.
Eeoe ogni giorno eooettuate le dome

niche e feste alle 11 ani.
Erschelnt tipllnh auder an Sono- end 

Felertaqen aie 11 Uhr Venalttag.

K 2 HELLER
Za uvrštenje objava n 
»Malom oglasniku* plaéa 
se za svaku rieC 2 pare. 
Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni cU arrisi 
nel »Notiziario d* affari* 
si paga per ogni parola 
2 cent Tassa minimi le 

30 centesimi.

Jeden Wort ini »Kleineu 
Anzeiger« kostet 2 h

Die niedrigste Taxe 30 b.

Uprava I uradnlčtvo Amministrazione e redazione Administratior, und Redaktion: Tiskara LACINIA I dr., PULA — Via Giulia br. 1

Carski jubilej. I Marine Konsum-Magazin javlja ob- 
ćinstvu da će 2. ovog mjeseca u proslavu

Sutra svi narodi Austrije a Hrvati 6o-godišnjice vladanja Njeg. Veličanstva
svi, i oni što su u zajednici s kru- Dieg°vi dućani biti zatvoreni.
nom Sv. Stjepana, slave rietki god, 
slave 60-godišnjicu sretnog i blago
tvornog vladanja svog ljubljenog ce
sava i kralja Franja Josipa I. Svi 
narodi pod žezlom austrijskog cesava 
sigurno nisu se nikada iskrtnije na
tjecali, da iskažu što sjajnijim i oči
tijim načinom svoju odanost i poštu 
svojem sieđom Vladaru, kao što će 
to učiniti sutra. Osobito rado učinit 
će to Hrvati, koji su kroz, viekove 
iskrenim vezom odanosti i ljubavi 
spojeni 3 Vladarima iz Habsburške 
kuće : sa slavnim rodom Habsburškim 
Hrvati tuguju kad tuguje a iskreno 
se raduju i klikću kad veseli dogo- 
djaji .pohode Habsburški rod.

I sutrašnjem sretnom godu našeg sla
vnog i dobrog cesara i kralja radujemo 
se i veselimo, te u neizmjernijoj odanoti 
i vjernosti i mi Hrvati pridružujemo 
naše smjerne čestitke onima ostalih 
podanika njegovog Veličanstva s mo
litvama do priestolja Svemoćnoga, da 
nam još dugo i dugo uzdrži u životu 
i zdravlju našega Oca i Vladaoca 
Cesara i Kralja, na korist i dobrobit 
svojih naroda.

V I ES TI.
Al jestne.

Odlikovanje.
Prigodom jubileja bio je odlikovan i 

nar. zastupnik Dr. Matko Laginja sa re
dom željezne krune IH. stepena.

Čestitamo ! •

Predstava od nedjelje.
Dramatski odsjek Sokola u Puli prika

zao nam je u nedjelju pučki^igrokaz «Joco 
Uđmanić». Naši diletanti prikazali su nam 
ga u 6 slika. Sve slike bile su prikazane 
bez prigovora, a osobito treća slika. Ka- 
ludjer u 6. slici imao je prikazati malko 
više ganutljivosti a i pobožnosti; jedan 
redovnik ne daje onako ođriešenja i bla
goslova tek ubijenim tjelesima ; isto tako 
i seljak u 6. slici- imao je pripoviedati 
čin sa više seljačke prostodušnosti, kao 
što je morao više očajavati zbog nastale 
nesreće i zbog straha, da ne bude pozvan 
pred oblasti. Jocinoj dragoj preporučamo 
malko više živosti, dok je u zabrinutosti 
i žalosti bila dobra. Inače igralo se sploh 
jako dobro, što se i obćinstvu vrlo svi
djelo, te smo od više njih čuli da bi se 
ova igra još jedanput opetovala jedne 
od budućih nedjelja.

Kazalište bilo je dubkom puno i prvi 
put za ovih predstavljanja bila je, što no 
se kaže, kuća rasprodana. To znači da 
obćinstvo voli domaće pučke komade. 
Dakle van još jednom i s Graničarima.

Obaviest.
Buđuć će sutra svi dućani i trafike biti 

zatvorene u proslavu jubileja Njegova Ve
ličanstva to naš list neće izići, već će bu
dući broj izaći u četvrtak dne 3. ov. 
mj.

Pozor tamburaši I
Večeras na 71/9 sati je tambu
raški pokus u «Nar. Domu».

Zdravo !

Za udovu Privrat nalazi se u ured 
ništvu sabrana svota od K 13 20 koju 
neka vlastnik čim prije digne.

Razne.
Proslava jubileja u Zagrebu.
U Zagrebu je prošle nedjelje medjustra 

nački odbor pozvao gradjanski sastanak 
za proslavu kraljeva jubileja. Sastanak ko 
jemu je presjedao grof Kulmer, a prisu
stvovalo mnogo zastupnika bio je posjećen 
od množtva gradjanstva svih krugova. 
Zaključio je izabrat odbor od 24 lica, 
kome je povjerio da uredi čitavu proslavu. 
U odboru su zastupane sve opozicijonalne 
stranke.

Djaci iz Dalmacije i Istre na Za
grebačkom sveučilištu za priznanje 
izpita i rigoroza.

Ovih dana su naši djaci obdržavali sa
stanak u Zagrebu na kojem su viećali 0 
našem sveučilištnom zahtjevu. Iztakli su 
kako pitanje nije pođnipošto riešeno sa 
onim dvijema naredbama od ministra Har- 
tela, kojim se priznaje prvi državni izpit 
položen u Zagrebu, a za priznanje drugog 
i trećeg zahtjeva se naknadni u Beču.

Taj naknadni izpit i nepriznavanje ri
goroza, kao što i nikakvo uredjenje filo 
zofskih izpita zahtjeva sa naše strane 
energičnu akciju, da jednom prisilimo au
strijsku vladu, da se ona brine za naš 
odgoj u materinskom jeziku, kad smo nje
zini podanici.

U tu svrhu izabraše odbor, koji će stu
pit u doticaj sa hrvatskim i srbskim đjač- 
tvom na drugim sveučilištim za povedenje 
složne akcije, te brzojaviše «Narodnoj 
svezi» u Beču.

Gospodarski pokret kod Slovenaca.
Dan 20. rujna ov. god. proizveo je kod 

naše braće Slovenaca veliki preokret. Ne 
samo, da su đogodjaji u Ptuju i uzslie- 
divše demostracije u Celju, Mariboru, a 
nadasve krvavi đogodjaji u Ljubljani pri
bližili obe slovenske stranke, nego su ti 
đogodjaji podučili Slovence, da dok oni 
budu u svojoj kući Njemce ekonomski 
podupirali, da će dotle oni uviek biti 
onako bezobzirni, kao što su do sada bili. 
Slovenci su uvidili da ih Njemci biju oru
žjem, koje im oni sami u ruke davaju. 
Dvadeseti rujna označuje preokret u dje
lovanju Slovenaca. Tim danom počeše 
oni intenzivno provadjati bojkot njemačkih 
tvrdka, i držati se gesla «Svoj svomu». 
Od tog dana čitamo češće u slovenskim 
listovim 0 otvoru novih slovenskih trgo
vina.

Glavnu pak akciju uperiše na organi
zaciju i učvršćenje svojih novčanih i vje- 
resijskih zavoda. Već do sada su Slovenci 
u tom obziru proveli zamjernu organiza
ciju osobito zadružnu, nu još uviek ima 
kod njih zavoda njemačkih, koji posluju 
slovenskim novcem i pri tome prave sjaj
nih posala. Ti pak zavodi su i u Celju. 
Mariboru, a osobito u Ljubljani «Kraini- 
sehe Sparkaase» glavni pioniri njemstva i 

pomoćnici svih njemačkih ustanova u Slo
veniji.

Sama «Krainische Sparkasse» imala je 
koncem god. 1907. do 64 miljona uložaka. 
Buđuć je u «Slovenskom Narodu» izašla 
strušna ocjena, u kojoj se dokazalo, đa 
ulagatelji niesu najsjegurniji za svoje u 
ložke, buđuć za iste ne jamči nitko osim 
đielova članova i reservneg fonda, počeli 
'sd slovenski ulagatelji dizati na prečas 
uloge iz «Kranjske hranilnice» te ih ula
gali u druge zavode. Taj pokret je u sa
mi mjesec i pol umanjio uložke kod tog 
zavoda za oko 10 miljona, a traje i na
dalje. Uslied toga se zavod našao u stisci, 
premda su mu drugi njemački zovođi u 
pomoć pritekli’ te je počeo odkazivati zaj
move dane Slovencima.

Slovenski pak zavodi neprestano jačaju 
Sama ljubljanska «Mesna hranilnica» do
segla je ovo dana 30 miljona uložaka. 
•Nego postoji pogibelj za Slovence đa 
Njemci ne uzvrate retorzijom, te đa ne 
počmu u velike odkazivati zajmove svo
jim mušterijam. U tom slučaju moraju 
Slovenski zavodi biti pripravni i snabdje
veni, đa odvrate pogibelj sa slovenskih 
trgovaca i seljaka, koja bi im zaprietila 
u slučaju đa ne nađju pođpore kod slo
venskih zavoda ili ne budu pripravni za 
te eventualnosti. Ovom pokretu braće Slo
venaca izkreno se veselimo i želimo da 
ga s uspjehom nastave znajući đa je go
spodarska neođvisnost preduvjet narodne 
slobode.

PARTE ITALIANA.

Il Giubileo Imperiale.
I popoli della Monarchia giubilano 

festeggiando domani il sessantesimo 
anniversario dalla salita al trono del 
loro amato Monarca.

Cosa fu concesso all’ unica regina 
del Regno Unito Vittoria è dato in 
grazia anche al nostro augusto Sovrano.

Sessant’ anni di regno ! Sessan- 
t’ anni di lavoro per il bene dei suoi 
popoli e paesi. Quanti sciagure non 
gli accaddero nel frattempo, ma tutte 
sopportò sempre con filosofica rasse
gnazione.

In tal ricorrenza, quando saranno 
rivolte' le preghiere di tutti i suoi 
popoli all’onnipotente, onde ringra
ziarlo, che ha conservato in vita il 
loro Sovrano fresco e robusto, anche 
il popolo cibato, memore della sua 
proverbiale lealtà, manda ferventi voti 
esclamando : Dio ci conservi 1’ amato 
nostro Sovrano Imperatore e Re 
Francesco Giuseppe I. !

NOTIZIE.
Inoculi.

Bollettino sanitario.
Malattie infettive a Pola li 28 novem

bre: Tifo 6 casi, Scarlatina 3, Difterite 
e Croup 2.

La polizia dello Stato.
Ieri al dopopranzo arrivarono da Trieste 

□ella nostra città le annunziate guardie Belgrado a Niš.

di p. s. e a mezzanotte presero il ser
vizio dalla polizia comunale. Colla mezza
notte cessò la funzione della polizia co
munale, che ora ha soltanto da disimpe
gnare il servizio di polizia del Cercato.

Noi ci rallegriamo di questo cambia
mento da noi tanto agognato sicuri che 
almeno dinanzi agli organi di p. s tutti 
i cittadini saranno eguali, ciò che sinora 
non lo erano.

Varie.
Il trionfo d’un nostro connazionale - 

a Lipsia.
Il noto maestro croati Albini, che ebbe 

gran successo coll’ operetta «Bacone de 
Trenk» al teatro viennese «An. derWien», 
se ne procurò poi a Lipsia colla sua no
vissima operetta «Madame Troubadur» 
un vero trionfo. Dopo il secondo atto fu 
ripetutamente acclamato e gli fu offerta 
una ghirlanda d’ argento. Alla fine della 
rappresentazione la folla non voleva ter
minare i battimani e le acclamazioni.

I disordini tedeschi a Praga.
Da un mese e più i giornali dell’Au

stria non fanno che riportare continua- 
mente delle narrazioni ed episodi di lotta, 
che si va a svolgere ogni domenica a 
Praga, Domandandosi della causa di 
questi disordini, che hanno delle conse
guenze non solo nella vita della nazione 
czeca, ma influiscono anche sulla politica 
di tutto l’impero, la troviamo nell’ osti
natezza e provocazione della studentesca 
tedesca.

Gli studenti tedeschi solevano passeggiare 
al Graben ogni domenica verso mezzo
giorno, ma i Czechi non vogliono per
mettere più simili passeggiate baldanzose 
e provocanti della studentesca tedesca per 
le vie della città e volevano impedire il 
ripetersi di tal: provocazioni. Il Governo 
poi che ha una misura, quando si tratta 
di Slavi ed un’ altra quando convien agire 
contro i Tedeschi, anziché proibire tale 
passeggiata, con che si avrebbe ristabilita 
la calma e prevenuto il ripetersi dei di- 
rordini concentrò a Praga ben 700 gen
darmi per difendere e proteggere gli stu
denti tedeschi. Ma i Czechi esacerbati dal 
comportamento del Governo continuarono 
le dimostrazioni e indussero fin’ ora ogni 
domenica i Tedeschi ad abbandonare la 
passeggiata. Venerdì poi vennero a Praga 
i rappresentanti degli studenti Tedeschi 
da Berlino a salutare i fratelli d’ oltre la 
frontiera ed i Tedeschi di Praga prepa
rarono loro delle vestose accoglienze. Ciò 
esasperò ancor più i Czechi e vi furono 
potenti dimostrazioni. Si dice che anche 
la posizione del luogotenente sia scossa. 
Il Governo poi tolera simili provocazioni, 
soltanto perché derivano dai Tedeschi. E 
fino a quando ?

La situazione finanziaria in Serbia.
Nel numero di ieri abbiamo riportato i 

dati sullo stato del deposito di metallo 
esistente presso la Banca Nazionale Serba. 
Oggi poi aggiungiamo alla notizia data 
da noi che i depositi delle casse dello 
Stato a Belgrado assendono a 221/, mi
lioni di dinari in argento e 6'/r milioni 
di dinari in oro. La direzione dei fondi, 
che dispone di oltre 50 milioni e la di
rezione della lotteria di classe hanno e- 
gualmente trasportato i loro depositi da

V.



•OMNIBUS.
Per diminuire le conseguenze del 

boicotaggio delle merci austriache in 
Turchia.

I desideri degli industriali, che il Go
verno venisse, all’ incontro ai commercianti 
ed industriali maggiormente colpiti dal 
boicotaggio non verranno adempiti. Si 
richiederebbe per tal scopo 35-40 milioni, 
somma che non sta in nessuna relazione 
col valore delle merci esportate in Turchia. 
Il valoredelle merci esportate nell'ultimo an
no era di corone 140 milioni, e si vorebbe 
il 25% per soccorrere gl’ interessanti senza 
però esser sicuri di mantenere la piazza 
turca all’ industria austriaca. Perciò il mi
nistero delle finanze si dichiarò contrario 
a questo progresso.

----- ■ MOLBE — 
za biti pregledan kod vojničke stavnje 
izvan svojega kotara i molbe za dobiti 
pogodnosti navedene u par. 31. 32, 33, 

34 vojničkog zakona, obavija
Pisama za vojničke poslove

EDUARD R. v. CAVALLAR
PULA, Piazza Carli N. 1, I.

Rasprodaja domaćeg vina! Spacciodi vini genuini !

Vlastnik j izdavač: Tiskara LAGINJA i ĐR.
Odgovorni urednik ; Jerko Mahulja.

Fondi da vendere 
con pietre per fabbricare. 

Prezzi convenienti, bellissima posizione.
Rivolgersi presso

Martino Quaranta
Via Piaccio 61 (Castagoer).

.Mali oglasnik.
Piccolo notiziario.

Pučkim školama i konsumnim 
štvlma preporuča se osobito naša 
rodna Papirnica' za nabavu raznih

drti- 
,Na- 
škol-

skih teka i risanka kao i pločice i ine 
školske potreboće, te sve knjige i tiska
nice potrebne za konsumna društva. Pre-

52 a
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Anton Šverko u Puli
Via Giovia produljena br. 115, 

staneija Vinjal, 
otvorio je krčmu za rasprodaju domaćeg 
naravnog dobreg vina bielog i crnog iz

štancije Vinjak
Ciene : bielo vino litar 

crno „
Tko se želi naužiti dobre

K —-72
„ —'56 
domaće kap-

ljice neka pohodi krčmu na Vinjalu.
S poštovanjem

Anton Šverko.

in

ha

Antonio Šverko
POLA, Via Giovia prolungata N. 115 

(Stanzia Vignai)
aperto l'osteria con spaccio di vino

bianco e nero di propria produzione dalla 
stanzia Vignai.

Prezzi : Vino bianco a cent. 72 il litro
nero 56

Chi desidera comperare del vino ge
nuino, vada al Vignai.

Con distinta stima
Antonio Šverko.

prodavačima znatan popust.

BUDILICA
19 cm visoka, sa do
brim u svakom polo
žaju idućim strojem, 
3 godišnjim pismenim 
jamstvom K 2.80, 3 
komada K 7.S0 ; sa 
noću svjetlajućim ka
zalom K 3.30, 3 ko

mada K 9.—.

Tvorničko skladišle ura. 
dragulje, zlalnlne I sre- 

brnlne.

0. HEGERA sin 
Vinkovci br.4/1. Dnalska 
Veliki ilustrovani de- 
nik na zahtjev franko 

fava.

razašiljem svakom 
na zahtjev moj ve
liki ilustrovani cie- 
nik ura, zlatnine, 
srebrnine, dvoko- 
lica (bicikla) i op- 
tičnih predmeta.

Metal anker rcmpnt. ura sa lancem K 5 — 
Srebrna remontoir ura sa rubisima » 9— 
Srebrna remont, ura sa 3 poklopca > 13 — 
Srebrna ura za ženske sa 3 poklopca » 14— 

Svakoj uri pridodajem 1 Hrpi lanac badava

Tvoniičhe skladifle ura zlalnins i sr.’l’mine
O. MEGERA sin,

Vinkovci, br. 4, (Hrvatska)

&

Za Božične Blagdane
Trgovini finih pića (Bottiglieria)

Gl. CUZZI - I »< . \
Via Stovagnaga 13, Telefon 20, 

bogati izbor finih domaćih i inozemskih vina u bocam, Šampanjca 
najboljih vrsti, Ruma, Konjaka, te svakovrstnih Likera i drugih 
žestokih pića. Refoško (Istria sect) višekrat odlikovan na najvećim 

s izložba m.

U VELETRGOVINI VINA Via G. Carducci 5, Telefon 20. 
Veliko skladište Istarskih, Štajerskih, Doljno Austrijskih, Ugarskih i 

Brionskih vina. Viškog Opollo i Muškata slatkog.
Cio ne umjerene. Dostava 11 kuóu. 
Dnevno se odprema: železnicom, parobrodom i poštom.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI o
Prima zadrugare, k°Jl uplaćuju sadruinlh dlelova Jedan ili više 
■-■■■ — po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako 1 nlie di«n te 
■■1 —.— .i ■ ......... plaća od istoga 4ll9°l0

čisto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K be* predhodnog 
—odkasa, a lanose od 1000 K 

ako se nije kod uloienja suglasno ustanovio veći ili manji rok sa 
odkas, us odkas od 8 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, 1 tooa hipoteku
■ ■ ....... —........... —— >■ —.......... , ili na mjenice

i zadužnice uz garanciju.
Uredovni sati svaki dan od 9—z* nati prije podne i 3—6 sati 

* posile podne; u nedjelju i blagdane
zatvoreno.

Družtvena pisama 1 blagajna nalasi se u viale Carrara vlastita
------------------------------------- kuća (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se 

dobivaju pobliic informacije.
Ravnateljstvo.

je najbolji i najeftiniji, zato trošite 
samo taj sapun.

Dužnost je svakog našeg trgovca da drži u svojoj trgovini samo 
Družbin sapun, a time će bez svoje štete doprinašati probu- 

djenju hrvatske svjesti u Istri.

Via Campo Marzio br. 5 — Podružnica Via Veterani br. 1.

Naručbe se šalju tvrdki
IVAN LENTIĆ, Milna (Dalmacija).

W Prodaja svježeg kruha tri puta na dan. "W
Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. 
-------------- Poslužba brza i točna. -------------

ptvsricio
I am i o vk*o Dok 1 eva

Via Campo Marzio N. 5 — Filiale Via Veterani N. 1.

W Vendita pane fresco tre volte al giorno. “W
Servizio diretto a domicilio e nei pubblici locali.

Vendita farine d’ogni qualità dai migliori mulini a prezzi di giornata. 
- Servizio celere e inappuntabile. -------------

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo ra dionice u Puntu.

—Plovitbeni red
za prugu Baška-Rijeka-Baška.
Vrijedi od 11. listopada 1908. do opoziva.

Poned. 
Srijeda 
Petak

Prije pudue

5-—

5-30
6-45
6-55

7 3°
7.40
8.30
8.40
9 3°

Utorak 
Četvrtak 
Subota

Filje potine 

4-30 
5-3° 
5-45 
6.— 
6.10

6-55 
7-— 
7-30 
7 40 
8.30 
8.40 
9 30

Odlazak

Dolazak

Odi 
del. 
odi. 
dol.

j odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 

[dol.

Postttje

VBaška
Punat

Krk .

Beli .

Glavotok .

i Malinska .

Omišalj

Rijeka . .

Dslaiak

Odlazak

Utorak 
Četvrtak 
Subota

Poned 
Srijeda 
Petak

t dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi.

Poslije podne

5-15
5 —
4 50 
3-35 
3-25

2.50 
2-35
1-45 
r-35

12.45

Poslije pođee

6.—
4-50
4-35
4.20
4.10

3-25 
3.20
2.50 
2-35 
t-45 
i-35

12.45
Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.
Ravnateljstvo si pridržaje pravo prema okolnostima promjenu plovitbenog reda.
Agencija na Rijeci kod gosp. i. Pakušića, Via Andrassy 25.
PUNAT, dne 8. listopada xgo8. RAVNATELJSTVO.
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